

SIDC: Data de lansare revizuită pentru integrarea în SIDC a Italiei și noua versiune a SIDC

Operatorii Pieței de Energie Electrică Desemnați (OPEED) și Operatorii de Transport și de Sistem (OTS) ai Proiectului local de implementare (LIP) 14 au revizuit calendarul proiectului. Între timp, SIDC (Single Intraday Coupling) finalizează campania de testare aflată în prezent în derulare pentru următoarea versiune.

OPEED-urile și OTS-urile care cooperează în LIP 14, care își propune să integreze granițele de nord ale Italiei (IT-FR, IT-AT și IT-SI), precum și granițele zonelor de ofertare interne ale Italiei în regiunea deja cuplată pe orizontul de timp intrazilnic, au anunțat o revizuire a calendarului proiectului în urma cererilor primite în ultimele săptămâni de la asociațiile participanților la piață.

În paralel cu implementarea LIP, Italia efectuează în prezent o reformă majoră a piețelor sale de servicii tehnologice de sistem, care impune necesitatea ca participanții la piață să implementeze aceste schimbări majore în sistemele lor IT, precum și în procesele de piață. Ca urmare a acestui fapt, participanții la piață au solicitat acordarea unui timp suficient pentru adaptarea la modificările viitoare. Pentru a lua în considerare aceste solicitări în planificarea proiectului, LIP 14 și-a revizuit calendarul de implementare cu data de lansare programată acum pe 21 septembrie 2021 (prima zi de livrare 22 septembrie).

Evenimentul de pre-lansare al celui de-al treilea val este planificat pentru 29 aprilie 2021 în vederea informării părților interesate cu privire la viitoarele schimbări anterior lansării. O perioadă de testare cu participanții la piață este, de asemenea, programată pentru o perioadă de două săptămâni începând cu 21 iunie 2021, cu scopul de a oferi oportunitatea noilor utilizatori de a se familiariza cu soluția SIDC și de a efectua propriile teste. O a doua perioadă de testare de o săptămână, începând cu 6 septembrie, va fi efectuată, în cazul în care sunt identificate probleme în timpul primei perioade de testare.

A doua fază a LIP 14, care va integra granițele Greciei (GR-IT și GR-BG) în SIDC, se așteaptă să devină operațională în cel de-al patrulea val de lansare al proiectului, planificat în prezent pentru primul trimestru al anului 2022. Planificarea pentru integrarea frontierelor slovace în SIDC este în curs de evaluare în cadrul LIP 17.

În plus față de aceste inițiative de extindere geografică, SIDC este în prezent aproape de finalizarea campaniei de testare pentru următoarea versiune, care va fi lansată în următoarele săptămâni. Noua versiune va adăuga funcționalitatea necesară în scopuri de raportare conform reglementărilor, precum și îmbunătățiri importante utile pentru operațiunile SIDC.

În prezent, SIDC cuplează piețele intrazilnice continue din 22 de țări: Austria, Belgia, Bulgaria, Croația, Republica Cehă, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Ungaria, Letonia, Lituania, Luxemburg, Norvegia, Țările de Jos, Polonia, Portugalia, România, Slovenia, Spania și Suedia.

Despre SIDC:

Soluția SIDC este bazată pe un sistem IT comun cu un registru unic de ordine (SOB), un modul de management al capacităților (CMM) și un modul de transfer transfrontalier (SM). Aceasta permite ca ordinele introduse de participanții la piață pentru corelarea continuă într-o zonă de ofertare să fie corelate de ordine introduse similar de participanții la piață în orice altă zonă de ofertare din cadrul proiectului, atât timp cât capacitatea de transport este disponibilă. Soluția intrazilnică permite atât alocarea explicită pe granițele Croația/Slovenia și Franța/Germania (asa cum a fost solicitat de către autoritățile de reglementare respective) cât și tranzacționarea continuă implicită. Aceasta este în concordanță cu modelul țintă al UE pentru o piață intrazilnică integrată.

Cuplarea intrazilnică la nivel european este o componentă esențială pentru finalizarea pieței interne europene de energie. Odată cu creșterea cotei producției intermitente în mixul energetic european, conectarea piețelor intrazilnice prin tranzacționarea transfrontalieră este un instrument din ce în ce mai important pentru ca actorii pieței să își mențină pozițiile echilibrate. Scopul inițiativei SIDC este de a crește eficiența globală a tranzacționării pe orizontul de timp intrazilnic.